
 
MUNICIPIO LEVANTE 

2° COMMISSIONE MUNICIPALE PERMANENTE  

Seduta del 10 Ottobre 2017 

Presidente: Uremassi Maurizio  

 

Presenti:  
AIESI Samuele (Lega Nord) – Vice Presidente 
 

BENVENUTI Antonella (Fratelli d’Italia) 

 

DREPAMA Carla (Vince Genova- Bucci Sindaco) 

GAGGERO Laura (Direzione Italia) 

GAIBAZZI Roberto (Lega Nord) 

GIANNETTI Alessio (PD) 

OLIVERI Antonio (Movimento 5 Stelle) delega LANINI Roberto Gino 

PRUZZO Fabrizio (Lista Crivello) 

TIGOLI  Francesco  (PD) 

 

Partecipano: il Presidente del Municipio e l’Assessore Federico Bogliolo e l’arch. De Maio, 

responsabile dell’Ufficio Procedimenti Concertativi del Settore Urbanistica 

Presenti i Consiglieri: ------ 

Pubblico: sig.ra  Isabella Tasca 

Inizio ore 18.10 

Argomenti: 

1) Richiesta di parere, ai sensi art. 59 del Regolamento sul Decentramento, in merito al progetto per 

l’interramento dell’elettrodotto “Molassana-Borgoratti” 

2) Varie ed evetuali 

Punto 1) Richiesta di parere, ai sensi art. 59 del Regolamento sul Decentramento, in merito al progetto 

per l’interramento dell’elettrodotto “Molassana-Borgoratti” 

Il Presidente ringrazia l’arch. Di Maio per aver accettato di intervenire in Commissione per spiegare il 



progetto, l’arch. illustra il progetto,  

l’Assessore Bogliolo chiede se l’intervento non vada ad interferire sui lavori di messa in sicurezza dello Sturla 

e sui lavori dello scolmatore del Vernazza. 

L’arch. Di Maio assicura che, sentito l’ing. Pinasco, non vi sono interferenze, con i lavori della messa in 

sicurezza dello Sturla e sullo scolmatore. 

La consigliera Gaggero chiede se i lavori comportano espropri e/o perdita di edificabilità di terreni privati e se 

sono previsti corretti indennizzi in entrambi i casi. L’arch. risponde che sono previsti degli indennizzi che 

fanno riferimento a tabelle ministeriali di cui non conosce l’entità, e che le aree interessate dall’elettrodotto 

interrato non saranno edificabili. 

L’Ass. Bogliolo chiede se c’è pericolosità per il passaggio dell’elettrodotto. Risponde il Presidente della 

Commissione (ing. Uremassi) che, chiesta conferma all’arch. di Maio, asserisce, vista la relazione presentata 

da Terna S.p.A., che Terna stessa ha effettuato tutte le verifiche sull’andamento del campo elettromagnetico, 

rilevando che lo stesso è nei limiti di legge secondo tutte le verifiche ed i calcoli fatti. 

Il Consigliere Giannetti sottolinea che sono stati sostituiti alcuni pali. 

Il Presidente Carleo richiede che venga garantito l’indennizzo relativo agli espropri. 

I consiglieri Gaggero e Pruzzo chiedono che siano date opportune garanzie del ripristino a regola d’arte delle 

aree interessate dai lavori da parte di Terna S.p.A. e delle aziende esecutrici dei lavori e che tali garanzie 

siano eventualmente esecutibili dal Municipio qualora i lavori di ripristino non fossero conformi agli standard 

per coprire i danni e fare eseguire i lavori di ripristino. 

Vengono formulati dai Commissari alcune Osservazioni di cui viene chiesta dal Presidente Uremassi parere: 

1) la linea interrata dell’elettrodotto deve essere schermata per il tratto costeggiante il campo di calcio 

relativo. Parere unanime 

2) vengano soddisfatti gli interessi legittimi di eventuali proprietari dei lotti di terreno interessati dagli 

espropri e/o dalla perdita di edificabilità. Parere unanime 

3) vengano attentamente valutate le aree interessate dalla schermatura. Parere unanime 

4) che vengano effettuati, secondo i previsti standard, i ripristini relativi ai lavori di interramento 

dell’elettrodotto e delle aree interessate ai lavori fornendo le idonee garanzie. Parere unanime 

Si passa alla votazione del parere: 

Parere unanime con le osservazioni di cui in precedenza 

Dovrà essere inviata ai Commissari la relazione campi elettrico e magnetico con schermature 

 

Termine lavori ore 19,15 
 
          Il Presidente 

                Maurizio Uremassi 

 


